


تجربيدوازدهمسال
1399دي ماه12

 )دوسطحي(آزمون
هاي آزمون دوسطحي:ويژگي
سوال است.)10داراي،هر سطحدر(هر درسال است.ؤس20ال در هر درسؤتعداد س
درسي براي آمادگيها ذكر شده است. اين دلايل انتخاب يك مشاورةهاي تشريحي حتما توجه كنيد. در پاسخ تشريحي، علت انتخاب سؤالبه پاسخ

دهد. امتحانات به شما مي
سراسريكنكور ومدارساولسالنيمامتحاناتبرايآمادگيهايسوال: سطح اول

اند.شدهانتخابدوازدهمسالنهاييامتحانات وتشريحيسوال500كتابازهاسوالايدة. جديد هستندطراحيهاسوال
نهاديزمان پيش1تعداد سؤال سطحنام درس
1010فارسي

1010عربي، زبان قرآن

1010دين و زندگي

1010زبان انگليسي

1020رياضي

1010شناسيزيست

1020فيزيك

1010شيمي

زهرا السادات غياثياختصاصيمدير گروه
الهام محمديمدير گروه عمومي

گيرهادي دامناختصاصيمسئول دفترچه
معصومه شاعريعموميمسئول دفترچه

زهرا تاجيكآرانگار و صفحهحروف
نژادايمان حسين –اميرحسين برادران –اميررضا پاشاپور يگانه –مهدي جباري –علي مرشداختصاصيمسئولين درس

آقاصالحمحمد –سپيده عرب –دبورا حاتانيان –احمد منصوري –مهدي نيكزاد –الهام محمديمسئولين درس عمومي

سروش محمودي   –كيارش سادات رفيعي –محمدسجاد تركمان–مهرداد ملوندي–احمدرضا هاشمياختصاصيويراستاران
پورمبينا شرافتي –زاده مقدممحمد حسن

ويراستاران عمومي
سكينه گلشني –محمد آقاصالح–پوراسماعيل يونس –حسين رضايي–مرتضي منشاري–مريم شميراني

فرهاد موسوي –پرگل رحيمي –محدثه مرآتي –اله استيريرحمت –لوسعيد آقچه –معصومه شاعري
نوشينعليرضا آب –اميرحسين حيدري

سميه اسكندري–آتنه اسفندياري–مهساسادات هاشمي–مهديه ملابيگي–نسبفاطمه رسوليسازيگروه مستند
سپيده جلالي –رهيزكارمحدثه پ –ليلا ايزدي –فريبا رئوفي

@براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال تلگرامي zistkanoon2.مراجعه كنيد



2 : ةصفح  تجربيدوازدهمعمومي-  )هاي آمادگي براي امتحانات مدرسه و كنكورسؤال(1سطح- دي12آزمون

  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟به» فيلي، زخمه، مباهات، سمومطُ«معناي واژگان- 1

    ) وابسته، ضربه، سرافرازي، باد بسيار گرم1

  رساننده) ميهمان ناخوانده، ضربه زدن، افتخارها، باد زيان2

  ) كودكي، جراحت، افتخار، زهرِ مهلك3

  رساننده ان) دوران كودكي، ضربه زدن، سرفرازي، باد زي4

  شود؟املايي يافت ميغلطدر كدام گزينه- 2

  ايـــمچـون داغ لالـه از جــگــــر درد زاده  ايـمـاي سـادهـهدلـپـذير ورقـقـضِـا نـ) م1

اي بـه مـن خـانـمـان خـراب دهيدپـيـالـه  ـا داردـهــوابـــران ثــ) عــمــارت دل وي2

هادم به صبوري كه جز اين چاره ندارمـدل ن  ربتـخاطر قربت نه تو راـت غـرا طاقـه مـ) ن3

رچيده راـخـوار نـتـوانـد گـرفـتـن دامـن ب  ديده راشتطبع وحرواي علايقـست پـيـ) ن4

  ؟اند، در كدام بيت بيشتر استرفتهكارهايي كه در معناي استعاري بهتعداد اسم- 3

  خاطر غبار از چرخ زنگاري مـرانيست بر  ) بس كه چون آيينه ديدم در جهان ناديدني1

آشـيـان آمـاده در كـنج قفـس باشد مرا  ) گر ز دل بيرون دهم خاري كه دارم در جگر2

وز پـسـتـة شـور شـكــر افـشـــانــد  از حـقة (جعبه) لـعـل گـوهـر افـشـانــد) 3

هد مراداسـتـادگـي چـو بـحـر جلا مي  دلگردي است تـيره) سـيـلاب من ز بيهده4

  است؟آمدهدر كدام گزينه» رخساران ماها بر ماهكه داري رشكها/ زيراريز همچون مشكها مياي چشم ابر، اين اشك«بيتهاي هآراي- 4

  ) جناس، تشخيص، تشبيه2    ) تضاد، تشبيه، كنايه1

، استعاره، جناسمعادلهاسلوب) 4    ) حسن تعليل، استعاره، تضاد3

در كدام گزينه آمده است؟» اسم + صفت + اسمصفت+ «الگوي گروه اسمي- 5

  تا دو چـشـم نـرگـسيـنـش در خـمـار افـتاده اسـت  مست و حيران و خرابم از كمال حسن يار) 1

ش راـخوينوايي) (= بيتا به خدمت عرضه دارم افتقار  ) اي سـهي سرو روان، آخر نگاهي باز كن2

  رو راــابمانـديـن صـفـت كـه تـو داري كبـ  ) هـزار صـيـد دلـت پـيـش تيـر بـازآيد3

  ادتـت و زيـق اول اسـشـان عـمـه هـرا كـر مـگـم  ) كهن شود همه كس را به روزگار ارادت4

  

دقيقه10وقت پيشنهادي: 3فارسي
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ترتيب كدام است؟شده در بيت زير، بههاي مشخصنقش واژه- 6

  راسيماماهچشمسيهقدانسهي  نيستآشناييرنگسببچهندانم از

) صفت، مسند، مفعول، صفت2    مم، مفعول) متمم، مسند، مت1

، صفتاليهمضاف) صفت، نهاد،4    ) متمم، مسند، نهاد، مفعول3

  است؟متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات- 7

  اسودم چو شمعـيـي، نـوشـامـه خـم بـتـتـا نـپـيـوس  ) در كـشـاكش از زبان آتشين بودم چو شمع1

دـنـردازي كـپ هـمـغـن» بـائـص«هـدر گـلـسـتـاني ك  وشي زدند) بلبلان چون غنچه بر لب مهر خام2

وـار شـخ يـل بـن گـــود كــــشـة خـيـزبـانـي پـبـي) خـار بـي گل چـنـد خواهي بود از تيغ زبان3

شود  مي )چون شمع روزي دهن گاز (ابزاري آهني، گازانبر  دراز  در كـام كـش زبـان، كــه زبـانِ نفـس) 4

  م ابيات كدام گزينه يكسان است؟مفهو- 8

  ندانستم كه چون تر شد گره، دشوار بگشايند  الف) اميد دلگشايي داشتم از گرية خـونين

  كه تاك اين گلستان اشك خونين در گلو دارد  مردة امـكانب) مجو برگ نشاط از عالم دل

  ــتــة بــارانرفـوپـذيـر نـگــــردد بــه رش  ج) مرا از گريه چه حاصل كه چاك سينة ابر

  كـه نـور چـهـرة گـردون ز گرية سحري است  ريزي اشـك ستارهد) مباش وقت سحر بي

) ب، د4  ) الف، ج3  ) ب، ج2  ) الف، د1

  ذكر شده است؟نادرستمفهوم كدام بيت، در مقابل آن- 9

  هجران)ريادها برانگيخت از سنگ كوهساران (سختيف    ) بـازآ كـه در هـوايـت خـامـوشـي جـنـونـم1

ي كار دلم تمام است (ماية حيات بودن عشق)ـباشـيعني اگر ن  ) بي عشق زيستن را جز نيستي، چـه نام است؟2

 )كان سوخته را جان شد و آواز نيامد (خاموشي عاشقان حقيقي  ) اي مــرغ سـحـر عـشـق ز پـروانـه بـيـامـوز3

پذيري اشتياق عاشق)وزي است روزش دير شد (پايانرهركه بي  ) هـركـه جـز مـاهـي ز آبــــش سـيـر شــد4

  با كدام بيت زير قرابت دارد؟» اش نام نهادندتيغ جفا بر سر و تن ديد يكي چوب/ تا شد تهي از خويش و نيصد«مفهوم بيت- 10

  شودآخـر لـغـات مـن هـمـه فـرهـنگ مي  ) وصـفـت دچـار مـشـكـل سـختي كند مرا1

گير كنددرد يـك بـغـض اگـر بـيـن گـلـو  گير كندرا سخت زمينتـوانـد كـه تـو) مـي2

مت داشت؛ دلبر داشتيـهات حكدل بريدن  ) سخت دل دادي به ما و ساده دل برداشتي3

تخوان گيردـكـه مـغـز نـغـز، مقام اندر اس  ) ز لـطف غيب به سختي، رخ از اميد متاب4
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ِّ۱۵ـ۱۱( ةمن أو إلی العربيّتّرجمةن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للعي(:  

 :»مِنَ المُکرَمينيوَ جَعَلَنيرَبّييَعلمون بِما غَفَرَ لييا لَيتَ قَوم« -11
 !داردبخشد و مرا گرامي مياي كاش خويشاوندان من بدانند كه خداوند مرا مي )1

  !داددانستند كه پروردگارم مرا بخشيد و مرا از گراميان قراركاش قوم من مي )2
  !اي كاش قوم من بخشش خداوند را در حق من دانسته بودند و اينكه خداوند مرا مورد اكرام قرار داده است )3
 !كاش قوم من بدانند اين را كه پروردگارم مرا بخشيده و مرا از گراميان قرار داده است) 4

»:الطّفل!رأَی الولد دموع طفل تَتساقط من عينيه فسَأل والده متعجّباً لِم يبکي« -12
كند!ريزد پس با شگفتي از پدرش پرسيد چرا كودك گريه ميديد كه اشك هاي يك كودك از چشمش فرو ميپسر) 1
ريخت، پس با تعجب از پدرش پرسيد براي چه ايـن كـودك ) فرزند اشك هاي كودكي را ديد كه از چشمانش فرو مي2

كند!گريه مي
گريد!ريخت ديد پس از پدرش پرسيد چرا كودك ميش فرو ميهاي كودك را كه از چشمان) فرزند اشك3
كند!ريزد بنابراين از پدر خود پرسيد چرا او گريه ميهاي كودكي از چشمان او فرو ميبا شگفتي ديد كه اشكپسر) 4
»:هذه خرافات قد ازدادت في أديان النّاس على مَرّ العصور!« -13

  يابد!هاي مردم افزايش ميدر دينهايي است كه در گذر زمانها خرافه) اين1
  هاي مردم افزوده است!ها در دينها را در گذر دوران) اين خرافه2
  هاي مردم افزايش يافته است!هايي است كه با گذشت زمان در دينها خرافه) اين3
  هاي مردم زياد شده است!ها، گاهي در گذر زمان در دين) اين خرافه4
ة:التّرجمفیالخطأعيّن -14

نمايد!شادمانيازپرراامسينهكهخواستمميخداازنشراحاً!: اصدریيَملأأنااللهأسألکنتُ)1
گرفتـهبـردرراافكارتكهخرافاتيازراخودتكهبكوشأفکـارک!: شَـملَتقـدخُرافاتمننفسکنقِذَتُأنحاوِل )2

دهي!نجاتاست
هـردرراسـرشاوامـا وكندنميحركتجغدچشمناحية!: کلّفیرأسهاحرِّکتُلکنّها والبومةلِعينتحرُّکلا )3

دهد!ميحركتجهتي
  كند!ميرهابيهودهرااشبندهااللهكهپنداريميچهبراي!: یًسُدعبدهيَترکااللهأنّتَحسبينلم )4
  »:كردند!شان را شادمانه تشويق ميها تيم برندهتماشاچي« -15

عونَ فريقكم الفائز فرِحينَ!المُتَفَرِّج )1   ونَ كانوا يُشَجِّ
عَ المُتَفَرِّجونَ فريقَهم الفائز فرحينَ! )2   شَجَّ
عونَ فريقَهُم الفائزَ فَرِحينَ! )3   کان المُتَفَرِّجونَ يُشَجِّ
عتْ المُتَفَرِّجات فريقهم الفائز فرحاتٍ! )4   كانتْ شَجَّ

دقيقه10وقت پيشنهادي:   3عربي زبان قرآن
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»حسَب الإنسانُ أن يُترَكَ سُدىًأ يَ«في المفهوم لللآية الكريمة: الأقربعيّن -16
  » لن تَجِدَ لِسنّة االله تبديلاً« )1
  »الله ملك السموات و الأرض يَخلق ما يشاء« )2
  »هو الذي خَلق لكم ما في الأرض جميعاً« )3
  »ربّنا ما خَلقتَ هذا باطلاً« )4
  في ضبط الحركات:الخطأعيّن -17

         !شتاقُ إليْهاهِ المَشاهِد و يَذِيُشاهِدُ كلُّ مُسلِمٍ ه )1
                               !لَعَلَّني أذْهَبُ إلى مكّة المُكرَّمة و المَدينةِ المُنَوَّرة )2
                  !هَلْ أنتِ تَعلَمينِ أنَّ رِجْلَ أمّي تُؤلِمُ )3
تِهِبيُّ يَتَعَبَّدُ في غارِ حِراءِكانَ النّ)4            !الواقِعِ في قِمَّ
عيّن الْحال: -18

  کيفَ مَدَحَ هذا الشّاعرُ ظالِمينَ أَ هُوَ مُسلِمٌ؟!  )1
  لِماذا تَتَکاسَلُ فِي أداءِ أُمُورِكَ و لا تَجْتَهِدُ دائماً؟! )2
  قَرأتُ مَقالةً رائعةً حولَ الدّرس و فَهمتُ موضوعاتِها!  )3
  وقِهم!اِجتَمَعَ الْمُسلمونَ فِي ساحةِ الْمَدينةِ مُطالبينَ بِحُق )4
فيه الحال:ليسعيّن ما -19

  وَصل المسافرانِ إلى المطار متأخّرينِ! )1
  كانت المعلمة من أداء واجبات التلميذات راضية! )2
عون فريقهم فَرحينَ!  )3   كان المتفرِّجونَ يُشجِّ
  شاهدتُ التلاميذ في المدرسة مَسرورين! )4
للتأکيد:جاءبالفعلمشبّهاًحرفاًعيّن -20

النّاس!بينيُترَکلاالعلماءإحترامعلَیالتأّکيدليت )1
رأسها!تحريکدونمختلفةتّجاهاتافیعينيهاتُديرالحِرباءأنّسمعتُ)2
حَفلتکم!فیأُشارکأنأُحاولإنّیأمسِلکمقلتُ)3
  بِالدّين!القُدامَیالقريةساکنیهتماماتُؤکّدالنُّقوشهذهکأنّ)4
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ت الهينكنند تحت تأثير كدام سكه طالبان زندگي و تجملات دنيا حاصل كارهايشان را در همين دنيا بدون كم و كاست دريافت ميجاآن-21
  ؟در ارتباط استشريفه ةبا كدام آياين سنتگيرند وقرار مي

  »ي الا مثلها و هم لا يظلمونزفلا يجبالسيئةمن جاء« –امداد خاص الهي )1
  »ي الا مثلها و هم لا يظلمونزفلا يجبالسيئةمن جاء« –م الهياامداد ع) 2
  »ربك ءهولاء من عطاوهؤلاءكلّا نمد« –م الهياامداد ع )3
  »ربك ءمن عطاو هولاءهولاءكلّا نمد« –امداد خاص الهي) 4

  ؟كدام كلام وحي استنتيجة،»له من في السماوات و الارضأيس«عبارت شريفة-22
  »الي االله ءأنتم الفقرا«) 2    »كل يوم هو في شأن« )1
  »الله ما في السماوات و ما في الارض«) 4    »االله نور السماوات و الارض« )3

» احداً هلا يشرك في حكم« ةگيرد و عبارت شريفه ميمچرا خداوند مالك اصلي و حقيقي جهان است و ولايت خداوند از چه چيزي سرچش-23
  ؟مربوط به كدام است

  دومي -الكيت حقيقي خداوندم – .استچون رب )2  اولي –صاحب اختياري خداوند – .چون خالق است )1
3( دومي -مالكيت حقيقي خداوند – .چون خالق است) 4  اولي –صاحب اختياري خداوند – .استچون رب  

  ؟ايمهوم كدام عبارت شريفه اشاره كردهبه مف» هستندموجودات هم در آفرينش و هم در بقا محتاج خداوند متعال«گوييمباگر-24
  »و لو اَنّ اهل القري آمنوا و ...« )2  »اَحسب النّاس أن يتركوا اَن يقولوا...« )1
   »ا و رأيت االله قبله و بعده و معهما رأيت شيئاً إلّ« )4  »ادمان التفكر في االله و في قدرته ةافضل العباد« )3

  ؟يك از موارد زير استبه كدام مرتبه از توحيد داده شده است و بيانگر كدامپس از اذعان» فاعبدوه«دستور قرآني-25
  زندگي توحيدي –ربوبيت )2    بيني توحيديجهان –ولايت )1
  بيني توحيديجهان -ربوبيت) 4    زندگي توحيدي -ولايت )3

 ؟هاي زير به كدام مورد ارتباط داردعبارتهر يك از-26

  كند.را تعيين ميموجوداتمكاني و زمانيخداوند با علم خود موقعيت-
  فرار كند. ،تواند از اختيار كه ويژگي ذاتي اوستكسي نمي-
  گذارد تا اثرش را به معلول منتقل كند.ديگر اثر ميعاملدرجا كه يك عامل آن-
  علل طولي –تقدير الهي –قضاي الهي )2  علل عرضي –قضاي الهي –قضاي الهي )1
  علل طولي –تقدير الهي –تقدير الهي) 4  رضيععلل –قضاي الهي –تقدير الهي )3

  ؟باشدو علت آن چه مياستلص به چه صورتخشيوة زندگي كردن انسان م-27
  ».اين راه مستقيم است« -» .فقط براي خداست« )2  ».اين راه مستقيم است« -» .اوستآرزوهايوابسته به« )1
  ».پروردگار جهانيان استخداوند،« -» .فقط براي خداست« )4  ».پروردگار جهانيان است ،خداوند« -» .اوستآرزوهايوابسته به« )3

  ؟مفهوم كدام بيت در مقابل آن به درستي ذكر شده است-28
  »احساس پشيماني«مر كلوخي را زند؟ / هيچ با سنگي عتابي كس كند؟: هيچ عاقل )1
   »تفكر و تصميم«ش گشتي مهتدي: زان بدي / ز اختيار خوييوان پشيماني كه خورد )2
  »پذيريمسئوليت«كه فردا اين كنم يا آن كنم / خود دليل اختيار است اي صنم: اين )3
  »جبرگرايي«چوبِ حق و پشت و پهلو آنِ او / من غلام و آلت فرمان او: ) 4

  ؟كندن ميآدمي، لزوم عمل به پيام كدام بيت را تبييدلسخن رسول اكرم (ص) دربارة نفوذ شرك به-29
  برو اين دام بر مرغي دگر نه / كه عنقا را بلند است آشيانه )1
  تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا، چه سودمهر رخسار تو مي )2
  ام شب همه شب / تا در اين پرده جز انديشة او نگذارمپاسبان حرم دل شده )3
  / گلبانگ سر بلندي بر آسمان توان زدبر آستان جانان گر سر توان نهادن )4

  ؟پيامد قرار گرفتن نهادهاي اجتماعي در خدمت اجراي قوانين الهي چيست-30
  است.انهتر شدن حركت به سوي خداوند و زندگي موحدها و آسانرشد انسان ةفراهم شدن زمين )1
  آرامش روحيوبرخورداري از شخصيت ثابت و پايدارعدم )2
  بودننتن حوادث عالم و در نتيجه صبور و استوار و اميدواردانسنحكيمانه )3
  هاي زندگيدشواريستنبستر رشد و شكوفايي دان) 4

دقيقه10وقت پيشنهادي:   3دين و زندگي
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  7:  ةصفح  يتجربدوازدهمعمومي- )هاي آمادگي براي امتحانات مدرسه و كنكورسؤال(1سطح-دي12آزمون

  
  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

31- As far as I remember, our teacher never let any student leave the class before the break, …? 

1) don’t I 2) does he 3) did he 4) didn’t I 

32- The good news is that the new drug … recently is now available throughout the market.  

1) which has been developed 2) has been developed  3) which developed    4) will develop  

33- Studying and living abroad, she was frightened of the idea of totally losing her national … that 

she loved and respected very much.  
1) advice 2) identity 3) contrast 4) treasure 

34- Some scientists claim that vitamins will surely … your child’s IQ.  

1) boost 2) attack 3) compare 4) deserve 

35- The young Japanese boy found it a lot more difficult to get a job than he … it would be in a 

neighboring country. 

1) distinguished 2) informed 3) signaled 4) supposed 

36- The successful high school student never talks about serious issues such as religious ones at 

school. However, she … talks about sports a lot, and her classmates like this.  
1) morally 2) willingly 3) mentally 4) terribly  

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

There’s a song by Peter Gabriel called The Power of Your Heart, and it goes …(37)... with our 

theme for this year’s World Heart Day. On 29 September, we’re inviting people to take action by 

sharing the power. It’s about the power we all have in us to …(38)... each other  – our families, 

friends, and local communities – to make just those few small changes in our lives that can make a 

really powerful difference to our heart health. 

The World Heart Federation (WHF) created World Heart Day in 2009, and it grew stronger and 

stronger. Year after year, we’re amazed at the commitment and …(39)... of WHF members, and 

how organizations around the world …(40)… our campaign. 

37- 1) orally  2) politely 3) perfectly 4) kindly 

38- 1) inspire  2) elicit 3) burst 4) combine 

39- 1) cruelty   2) failure  3) lack  4) creativity 

40- 1) support   2) are supported   

    3) supported  4) have been supported 

 

دقيقه10وقت پيشنهادي:   3زبان انگليسي



8 :ةصفحرياضي- )هاي آمادگي براي امتحانات مدرسه و كنكورسؤال(1سطح-دي12آزمون

كدام عبارت درست است؟ -41

yتابع )1 x3 2    .در دامنة تعريفش صعودي است

yدامنة تابع )2 tan xبرابر{x | x ,x k ,k }2


      .است

yبا ضابطةدامنة تابع )3 kf (x)با دامنة تابعy f (x).برابر نيست

fبرد تابع )4 (x) tan xبرابر بازة[ , ]1 1 .است

fدو تابع -42 (x) x  g(x)و1 x 22 a)را به صورتfogاند. اگر دامنة تابعمفروض1 ,b)نشان دهيم، حاصل

a bكدام است؟

 -1) 4) صفر3 2) 2 1 )1

fاگر -43 (x) x 
1 g(x)و38 x g)باشد، مقدار3 of )( ) 1 1 كدام است؟5

1 (2 2 (4 3 (8 4 (1 

fاگر -44 (x) x 4 g(x)و2 x x  2 2 2و حاصلgofنة تابعباشند، آنگاه دام1 0fgof ( ) ( )
g

ترتيب كدام است؟ به

1 (( , ]2 ،3 

2 (( , ]2 ،1 

3 (( , ]1 ،3 

4 (( , ]1 ،1 

45- 0 22حاصل 5sin كدام است؟ /

1 (2 2
2


2 (1 2
2


3 (2 2
2


4 (1 2
2


دقيقه20وقت پيشنهادي: سطح اول –3رياضي



 9 : ةصفحرياضي- )هاي آمادگي براي امتحانات مدرسه و كنكورسؤال(1سطح-دي12آزمون

yمينيمم و دورة تناوب تابع ،مجموع مقادير ماكزيمم -46 sin( x)   1كدام است؟

1 (2 1 2 (( )2 1 

3 (2 1 4 (( )2 1 

cosهاي معادلة باگر جوا -47 x sin x 2 1
ixرا به صورت4 k 

  2 كدام iمقادير ممكن براينشان دهيم، مجموعة6

k)است؟ )

1 ({ , }1 52 ({ , }1 43 ({ , }2 44 ({ , }2 5

حاصل حد -48
x

xlim
x



24
2

16
كدام است؟

1 (1
162 (1

24

3 (1
364 (1

32

هاي مقابل كدام است؟حاصل حد -49
1
2

3
2 1

x

[x]A lim
| x |








0

1
1x

B lim
cosx




1 (A :وB:

2( A :وB:

3( A :وB:

4 (A :وB:

4داريم: رودر شكل روبهfبراي تابع -50 25f ( ) و f ( ) 
34 روي خطCوA،B(نقاط؟كدام استBCخط؛ اندازة پاره2

dد.) قرار دارن

1 (2 3

2 (13

3 (15

4 (3 2

d

C
A

B

3 4 5



10 :ةصفحشناسيزيست- )براي امتحانات مدرسه و كنكورهاي آمادگيسؤال(1سطح-دي12آزمون

كدام گزينه صحيح است؟ -51

ماده يا بخشي از آن مشابه است. شكل آنزيم در جايگاه فعال با شكل پيش )1

گويند. ها در رناي پيك سيتوپلاسمي حذف شده، بيانه ميهايي از مولكول دنا كه رونوشت آن) به بخش2

) اولين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد، فاقد ساختار چهارم است. 3

د. ند مورد رونويسي قرار گيرنتوانهر ژن مي ة) دو رشت4

منشأ تشكيل ساختارهاي دوم و سوم پروتئين به ترتيب پيوندهاي ............. و ........... است.  -52

گريزآب –) پپتيدي2گريزآب –هيدروژني )1

يوني –) پپتيدي4يوني –) هيدروژني3

صحيح است؟ ،هاي زيرچند مورد از گزاره -53
ها، علت اندازة قد يك فرد را توضيح داد. توان تنها از روي ژنالف) نمي

نوكلئوتيدي به نام رمزه است.   3ب) در ساختار سه بعدي رناي ناقل، يك بخش محل اتصال آمينواسيد و ديگري توالي 

ي تأييد شد.  حفاظتهاي مزلسون و استال، طرح همانندسازي نيمهج) با توجه به نتايج آزمايش

ها نيست.  ها به تنهايي عامل مرگ موشنتيجه گرفت كه وجود پوشينه در باكتري ،د) گريفيت با انجام دومين آزمايش خود

1( 1 2 (3 3 (2 4 (4 

، ج -54 توسط عواملAايگاهدر مرحلة آغاز ترجمه، جايگاه ............. رناتن محل قرارگيري رناي ناقل متيونين است و در مرحلة ؟؟؟؟؟؟

شود. آزادكننده اشغال مي

1(P– پايان

2 (A– طويل شدن

3 (P – طويل شدن

4 (A– پايان

رابطة ميان كدام دو دگرة زير از نوع بارزيت ناقص است؟ -55

 ABOدر گروه خونيOو A هايرابطة ميان دگره )1

در رنگ گل ميمونيWو R هاي ه) رابطة ميان دگر2

 ABOدر گروه خونيBو A هاي) رابطة ميان دگره3

Rhدر گروه خوني dو D هاي) رابطة ميان دگره4

دقيقه10وقت پيشنهادي: سطح اول –3  شناسيزيست



11 :ةصفحشناسيزيست- )براي امتحانات مدرسه و كنكورهاي آمادگيسؤال(1سطح-دي12آزمون

كند؟كدام گزينه، گزارة زير را به درستي تكميل مي -56
زايـي .............  شـود و در گونـهمي............. باعث بقاي جمعيت انسان در مناطق مالارياخيز نسبت به ساير مناطقةوجود دگر«

»  دهد.جدايي جغرافيايي رخ مي
1(SHb- ميهنيهم

2(AHb- ميهنيهم

3(AHb- دگرميهني

4(SHb- دگرميهني

است كه در رناي ناقل متيونين داراي توالي ........... است. ...............، معرف تواليمشخص شدهتوالي -57

AUG –پادرمزه )1

AUG –) جايگاه اتصال آمينواسيد2

UAC –درمزهپا) 3

UAC –) جايگاه اتصال آمينواسيد4

چند مورد از موارد زير صحيح است؟ -58

وري، آنزيمي كه آمينواسيد فنيل آلانين را بسازد، وجود ندارد. الف) در بيماري فنيل كتون

گيرد.  هاي ميانه ژن فرايند همانندسازي برخلاف رونويسي صورت مياز بخشب) 

گيرد.  دار دنا قرار ميدار رنا در مقابل نوكلئوتيد آدنينج) در رونويسي، نوكلئوتيد تيمين

ه فسفات در يك انتها و گروه هيدروكسيل در انتهاي ديگر آزاد است.  ، گرولئوتيدي خطينوكهاي پليرشتهد) در

1( 1 2 (3 3 (4 4 (2 

درنمود اين والدين رامنفي باشد، ........... ژنRhهامثبت باشد و گروه خوني يكي از فرزندان آنRhاگر گروه خوني زن و شوهري -59
........... ناقل باشد. نيست، ممكنXصفات وابسته بهدريين كرد وبا قاطعيت تعRhمورد

پدر –توان) نمي2پدر –توانمي )1

مادر –توانمي) 4مادر –توان) نمي3

است؟نادرستكدام گزينه -60
شود. تن انجام ميهر فام ةها، آغاز همانندسازي در چندين نقطدر يوكاريوت )1

شوند. مانع فعاليت آنزيم مي ،مانند سيانيد يا آرسنيك) مواد سمي2

ها است. تر از پروكاريوتها طولاني) در يوكاريوتmRNA) عمر رناي پيك (3

شوند. خارج ميE) در طي فرايند ترجمه، رناهاي ناقل فاقد آمينواسيد همواره، از جايگاه4

?



12 :ةصفحفيزيك – )هاي آمادگي براي امتحانات مدرسه و كنكورسؤال(1سطح-دي12آزمون

61- m متحركي با تندي ثابت
s

tها درحال حركت است. اگر متحرك در لحظةxدرخلاف جهت محور 4 s xاز مكان4 m 10

كدام است؟SIزمان اين متحرك در –عبور كند، معادلة مكان
1 (x t 4 262 (x t 4 6 

3 (x t 4 64 (x t 4 16 

سبت مسافت طي شده به بزرگيزير است. نمطابق شكلاست،ها در حال حركتxزمان متحركي كه روي محور –نمودار مكان -62
ها است كدام است؟xجايي در بازة زماني كه بردار مكان متحرك در جهت مثبت محورجابه

1 (3
2

2 (2

3 (5
2

4 (1 

12ها در حال حركت است. مطابق شكل زير است. اگر سرعت اولية متحركxزمان متحركي كه روي محور –نمودار شتاب -63 m
s

زمان آن مطابق كدام گزينه است؟ –باشد، نمودار سرعت

1 (

12

16

v(    )

t(s)

m
s

2 (

12

21

v(    )

t(s)

m
s

6

3 (

12

27

v(    )

t(s)

m
s

64 (

12

24

v(    )

t(s)

m
s

6

دقيقه20وقت پيشنهادي: سطح اول –3فيزيك
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64- m متحركي با شتاب ثابت
s22روي محورxm ها درحال حركت است. اگر متحرك در مبدأ زمان با سرعت

s
2از مكان

x m ثانية دوم حركت چند متر است؟ 2جايي متحرك درعبور كند، جابه6
1 (4- 2 (4 3 (8 4 (8- 

چند مورد از موارد زير صحيح است؟ -65
نيروهاي وارد بر چترباز متوازن است. ،حديوط چترباز با تنديالف) هنگام سق

بردار نيروي خالص وارد بر جسم با بردار ،ندشونده استكوقتي نوع حركت ،mب) در حركت با شتاب ثابت جسمي به جرم
جهت است.سرعت جسم هم

جسم است. ةتكانبا تغييراتبرابربراي يك جسممحور زمانبازمان –ج) سطح محصور بين نمودار نيروي خالص 
دهد.دهيد، ديوار نيز شما را هل ميكه ديوار را هل ميت) مطابق قانون دوم نيوتون هنگامي

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

24شود و آسانسور با شتاب ثابتسوار آسانسور ساكني مي24kgابتدا كودكي به جرم -66 m

s
سمت بالا شروع به حركت به

24ثابتسوار اين آسانسور ساكن شده و آسانسور با شتابmكند. در حالت دوم شخصي به جرممي m

s
سمت پايين شروع به

10چند كيلوگرم است؟mكند. اگر اندازة وزن ظاهري كودك و شخص يكسان باشد،به حركت مي N(g )
kg

 
1 (242 (483 (564 (72

F .ل حركت است، مطابق شكل زير استكه روي سطح افقي داراي اصطكاكي در حا4kgزمان جسمي به جرم –نمودار تكانه -67

0چند نيوتون است؟ 6 10k
N( / ,g )
kg

    

40

P(        )

t(s)

kg.m

s

4

F

حر�ت جهت +

1 (82 (143 (44 (10
 2و 4ترتيباي كه جرم و شعاع آن بهنيوتون باشد، وزن اين جسم روي سطح سياره640اگر وزن يك جسم بر روي سطح زمين -68

مين است، چند نيوتون است؟برابر جرم و شعاع ز
1 (3202 (6403 (12804 (5120

640را به انتهاي يك فنر افقي با ثابتkg4اي به جرموزنه -69 N
m

اك حركتكبنديم و مجموعه روي سطح افقي بدون اصطمي
زمان در بيشينة فاصلة خود از مركز نوسان قرار داشته باشد در چه زمانيد. اگر نوسانگر در مبدأدههماهنگ ساده انجام مي

2شود؟تندي نوسانگر بيشينه ميبراي دومين بارپس از لحظة صفربرحسب ثانيه 10( )  

1 (3
82 (3

43 (1
44 (1

8
باشد، بيشينة200gاست. اگر جرم نوسانگر10cmخط نوسانو طول پاره4Hzهماهنگ سادهركتبسامد نوسان يك ح -70

2ژول است؟انرژي جنبشي آن چند ميلي 10( )  
1 (802 (1603 (8 4 (16
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...جز بههاي زير درست هستند،همة عبارت-71
كهسلول سوختي استاندپيشنهاد دادهها براي گذر از تنگناي تأمين انرژي و كاهش آلودگي محيط زيستدان) نوعي سلول كه شيمي1

آيد. به شمار مينوعي سلول الكتروليتي
ه، مقدار صابون، نوع آب و دما بستگي دارد.كنندگي صابون به عوامل گوناگوني مانند نوع پارچ) قدرت پاك2
افزايند.) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك به آن آهك (كلسيم اكسيد) مي3
كند.شود و استحكام خود را حفظ مي) آلومينيم فلزي فعال است كه به سرعت در هوا اكسيد شده، اما خورده نمي4

هاي زير درست هستند؟چند مورد از عبارت-72
0/لف) در شرايط يكسان رسانايي الكتريكي محلولا 0/) كمتر از محلولHF(مولار هيدروفلوئوريك اسيد1 مولار1

) است.HCl(هيدروكلريك اسيد
يابد.ثابت تعادل افزايش مي ،كننده در يك واكنشركتهاي تعادلي مواد شب) با افزايش غلظت
Eهاي ليتيم كه سبب شده از آن در ساخت باتري دگمهپ) از جمله ويژگي آناي استفاده شود، كم بودن چگالي و زياد بودن

است.
دهد.ت) خوردگي آهن در محيط اسيدي به ميزان بيشتري رخ مي

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
ها پاسخ صحيح هر سهدهند. با توجه به آنتصاوير زير الگوهاي ساختاري صابون، اسيد چرب و استر سنگين را نمايش مي-73

پرسش زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟

ها مخلوطي از كدام تركيب(ها) هستند؟الف) چربي
عي است؟) از چه نو2ب) نيروي بين مولكولي غالب در تركيب (

شوند؟ميحلپ) كدام تركيب(ها) در آب
 )3) و (1هاي (تركيب –دروالسيوان –) 2) فقط تركيب (1
 )3فقط تركيب ( –هيدروژني –) 2) و (1هاي () تركيب2
 )3فقط تركيب ( –دروالسيوان –) 2) و (1هاي () تركيب3
 )3) و (1هاي (تركيب –هيدروژني –) 2) فقط تركيب (4

است؟نادرستدهد، كدام گزينهبا توجه به شكل زير كه مقايسة رفتار نور در يك محلول و كلوييد را نشان مي-74
II(و )ژله(حاويتوانندترتيب مي) به2) و (1هاي () ظرف1 ) مخلوط مس(

د.نباش )سولفات و آب
)، نور در2) نسبت به ظرف (1تر بودن اندازة ذرات در ظرف () به دليل بزرگ2

شود.) پخش مي1ظرف (
)، يك مخلوط همگن است.1) برخلاف ظرف (2) مخلوط موجود در ظرف (3
شود.نشين مي) ناپايدار بوده و پس از مدتي ته2) برخلاف ظرف (1) مخلوط ظرف (4

دقيقه10وقت پيشنهادي: سطح اول –3 شيمي
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75-HA 0/در دماي معين برابراگر غلظت تعادلي يون هيدرونيوم در محلول اسيد مول بر ليتر و ثابت يونش اين اسيد برابر001
/ mol.L  5 11 8 HAتقريبياين محلول و غلظتpHباشد،10 در اين دما بر حسب مول بر ليتر كدامتعادلي اسيد

ا را از راست به چپ بخوانيد.) ه(گزينهاست؟
1 (3، /0 0012 (3، /0 05
3 (2، /0 0014 (2، /0 05

هاي زير درست هستند؟با توجه به جدول داده شده، كدام موارد از عبارت-76
ترين اكسنده است.قوي» Ag(s)«الف) گونة

/مس برابر با –ب) نيروي الكتروموتوري سلول گالواني روي V1 است.1
emfپ) سلول گالواني ساخته شده از دو فلز منيزيم و نقره، بيشترين

ارد.هاي گالواني ممكن در اين جدول دبين سلولدررا
جاي الكترود نقره از الكترودنقره، به–ت) اگر در سلول گالواني مس

ها در مدار بيروني تغييرمنيزيم استفاده كنيم، جهت حركت الكترون
كند.مي

 »ت«و» الف) «2 »ب«و» الف) «1
 »ت«و» پ«،»ب) «4 »پ«و» ب«،»الف) «3

رو مربوط به برقكافت سديم كلريد مذابشكل روبه-77
هاي زير درستاست. با توجه به اين شكل، همة عبارت

...جز بههستند،
) اين سلول، نوعي سلول الكتروليتي است كه در آن واكنش1

به كمك جريان الكتريكي برخلاف جهت طبيعي آن پيشرفت 
كند.مي
دهد.كاهش ميC214م كلريد خالص، دماي ذوب آن را حدود) افزودن مقداري كلسيم كلريد به سدي2
يابد.هاي سديم كاهش مي) جنس الكترود كاتد، برخلاف الكترود آند معمولا از جنس گرافيت بوده و در آن يون3
توليد يك مول فراوردة جامد در واكنش زير يكسانهاي مبادله شده براي توليد يك مول فراوردة گازي با اين تعداد براي) شمار الكترون4

است. 
Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)  4 2 4 32 3 3

دهد. با توجه به اين شكل،ليتر از محلول آبي يك حل شونده را نشان ميميلي500روشكل روبه-78
كند؟ (هر ذره را يك مول از آن گونه در نظركدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي

.)بگيريد
شود، زيرا با حل شدن در آب مقدار يونشونده يك .......... آرنيوس محسوب مياين نوع حل«

 ».......... را افزايش داده و درصد يونش آن در اين محلول تقريبا برابر با .......... درصد است.
67 –هيدروكسيد –) باز672 –هيدرونيوم –) اسيد1
33 –هيدرونيوم –باز) 334 –هيدروكسيد –) اسيد3

E (V)0 واكنش كاهشنيم

/0 80Ag (aq) e Ag(s)  

/0 34Cu (aq) e Cu(s)  2 2
/0 76Zn (aq) e Zn(s)  2 2
/2 37Mg (aq) e Mg(s)  2 2
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هاي زير در رابطه با اين نوع فلز آهنكنند. چند مورد از عبارتهاي آهني را در صنعت با پوششي از فلز روي تهيه ميورقه-79

Eدرست هستند؟( ( Z n / Z n ) / V , E (F e / F e ) / V      2 20 7 6 0 4 4( 

الف) اين نوع آهن به حلبي معروف است.

شود.بندي مواد غذايي استفاده ميهاي اين نوع آهن در ساخت ظروف بستهب) از ورقه

يابد.خراشي در سطح اين نوع ورقة آهني ايجاد شود، فلز آهن اكسايش ميدر هواي مرطوبپ) اگر

) بيشتر است.Zn(s)) از فلز روي(Fe(s)ت) قدرت اكسندگي فلز آهن(

صورت زير است: واكنش كاهش انجام شده در سطوح آن بهدر هواي مرطوب، نيمدر صورت خراشيده شدن اين ورقث) 

2 22 4 4O (g) H O(l) e OH (aq)   

1 (1 2 (2 

3 (3 4 (4 

0/ليتر از محلولميلي250از واكنش-80 هيدروكلريك اسيد با مقدار لازم از محلول يك درصد جرمي سديممول بر ليتر01

بهدر آبفراوردة محلولشود و غلظتppmتوليد ميSTPاكسيد در شرايطليتر گاز كربن ديكربنات، چند ميليژنروهيد

ليترهاي آبي را يكسان و برابر با يك گرم بر ميليچگالي همة محلولها را از راست به چپ بخوانيد. گزينهتقريب كدام است؟ (

 )و از تغيير حجم محلول صرف نظر كنيد.در نظر بگيريد

)Cl / ,Na ,O ,H : g.mol    135 5 23 16 1( 

NaHCO (aq) HCl(aq) CO (g) NaCl(aq) H O(l)   3 2 2

1 (540 112

2 (270 112

3 (270 56

4 (540 56



تجربيدوازدهمسال
1399دي ماه12

 )دوسطحي(آزمون
هاي آزمون دوسطحي:ويژگي
سوال است.)10داراي،هر سطحدر(هر درسال است.ؤس20ال در هر درسؤتعداد س
درسي براي آمادگيها ذكر شده است. اين دلايل انتخاب يك مشاورةهاي تشريحي حتما توجه كنيد. در پاسخ تشريحي، علت انتخاب سؤالبه پاسخ

دهد. امتحانات به شما مي
 )اولسالنيمبنديجمع( سراسريكنكوربرايآمادگيهايسوال: دومسطح

اند. شدهانتخابسطحيسه وآبيهايكتاب ودوازدهمبنديجمعهايكتابهايتستازهاسوالايدة. هستندجديدطراحيهاسوال
ن پيشنهاديزما2تعداد سؤال سطحنام درس
1010فارسي

1010عربي، زبان قرآن

1010دين و زندگي

1010زبان انگليسي

1020رياضي

1010شناسيزيست

1020فيزيك

1010شيمي

زهرا السادات غياثيمدير گروه اختصاصي
الهام محمديمدير گروه عمومي

گيرهادي دامنمسئول دفترچه اختصاصي
معصومه شاعريترچه عموميمسئول دف

زهرا تاجيكآرانگار و صفحهحروف
نژادايمان حسين –اميرحسين برادران –اميررضا پاشاپور يگانه –مهدي جباري –علي مرشدمسئولين درس اختصاصي
محمد آقاصالح –سپيده عرب –دبورا حاتانيان –احمد منصوري –مهدي نيكزاد –الهام محمديمسئولين درس عمومي

سروش محمودي   –كيارش سادات رفيعي –محمدسجاد تركمان–مهرداد ملوندي–احمدرضا هاشميويراستاران اختصاصي
پورمبينا شرافتي –زاده مقدممحمد حسن

ويراستاران عمومي
  گلشنيسكينه –محمد آقاصالح–پوراسماعيل يونس –حسين رضايي–مرتضي منشاري–مريم شميراني

فرهاد موسوي –پرگل رحيمي –محدثه مرآتي –اله استيريرحمت –لوسعيد آقچه –معصومه شاعري
نوشينعليرضا آب –اميرحسين حيدري

سميه اسكندري–آتنه اسفندياري–مهساسادات هاشمي–مهديه ملابيگي–نسبفاطمه رسوليسازيگروه مستند
سپيده جلالي –حدثه پرهيزكارم –ليلا ايزدي –فريبا رئوفي

@براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال تلگرامي zistkanoon2.مراجعه كنيد
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  از واژگان درست است؟در كدام گزينه معناي تعداد بيشتري- 81

  )، (فسرده: منجمد)جانوران)، (ستور: ماندهباقي) (سامان: درخور)، (مزيد: 1

) (معجر: درپوش)، (اورند: آويخته)، (وظيفه: مقرّري)، (فايق: برگزيده)2

كننده)) (نفير: صداي بلند) (بزم: ضيافت)، (قدوم: آمدن)، (مطاع: اطاعت3

اندام)دارنده)، (قسيم: خوش) (محب: يار)، (نحس: بداختر)، (مستمع: گوش4

املايي وجود دارد؟غلطدر كدام ابيات زير،- 82

  اي از خار بستان شمابهر رضوان تحفه  »نشاط«الف) از اجل چندان امان خواهد كه برگيرد 

  فضايش در گوشم ارغنون زدگفتار جان  ـوان ريـخـتـدار دلـفـروزش در پـايـم ارغـب) دي

  به حسن سعي تو مربوط حل هر اشكال  ظ هر قانونـج) بـه لـطـف طـبـع مـنـسـوب حـف

بـر او ز ابـر تـرحـم عـطـيـه بـار آمد  ت ديدـد) ولـي چـو حـلـم تـواش بـر در عـنـاب

) د، الف4  ) ب، ج3    ) الف، ج2  ) ب، د1

  گزينة ... درست است.جزآراية ذكرشده در مقابل همة ابيات به- 83

  كه برداريم از خاك (استعاره)بـرخـيـز پـي جلوه  ) خـاك سـر راهـت شدم اي لعبت چالاك1

معادله)رسد (اسلوبارزان چو شد متاع، به زر زود مي  ) هركس شكست قيمت خود بر زمين نماند2

نه كنم (حسن تعليل)بدين سبب گله از گردش زما  ) رمـيـده كـرد ز مـن گـردش زمانه تو را3

ا قـامـت زيـبـاي تـو در) 4 ـاغمجلسسـرو بـ نـتـوانـد كـه كـند دعوي همبالايي (تشبيه)  بـ

  شود؟در كدام بيت ديده مي» تشبيه، تلميحآرايي، اغراق،واج«هايآرايه- 84

1بـلاي عـشق كـه فـرهـاد كـوهـكن بكشد  ارـهـد زنـت كـاهـي نه، كي ده) مـرا كـه قـو  

ه خويشتن بكشدـروانـه پـه كـرا از آن چـم  به خنده گفت كه من شمع جمعم اي سعدي) 2

زن بكشدعـجـب نـبـاشـد اگـر مـسـت تيغ  فتـش گـم ز چشم شوخد) به دوستي گله كر3

چـو شـمـع سوخته روزي در انجمن بكشد  دـكشـتن بـ) مـرا بـه عـاقـبـت اين شوخ سيم4

 ؟استنادرستتوضيح آمده در كدام گزينه- 85

  است.» مثل درخت در شب باران«نام شاعرانة صاحب كتاب» م. سرشك«) 1

شمسي سروده است.1301) محمدتقي بهار، شعر دماونديه را در سال2

هاي مولوي است.فيه مافيه از سروده) 3

  هاي محمدعلي بهمني است.مصراعي از سروده» چه داشتم اول ره گذاشتم آنمن كه هر«) 4

دقيقه10وقت پيشنهادي: 3فارسي



  19:  ةصفح  تجربيدوازدهمعمومي- )امتحانات مدرسه و كنكورهاي آمادگي برايسؤال(2سطح-دي12آزمون

  بيشتر است؟» تركيب وصفي«كدام گزينه،در -86

  در مـيـان مـوج آن دريـاي پرخون تاختيم  ) اولـيـن مـنـزل يـكـي دريـاي پـرخـون رونــمـود1

سوزهـردم مـتـجـلـّي تو به يك جلوة جان  روز بــه يــك مـنـظـر خـونـيـن بـه در آيـي) هــر2

خوان باشدتا در آن خوان به نوا بلبل خوش  انـيخـو) گـل صـدبـرگ ز صـد بـرگ نـهـد خـوش3

چـه قد و قامت و رفتار و اعتدال است اين  ) چه روي و موي و بناگوش و خط و خال است اين4

  وجود دارد؟» نهاد+ مفعول+ مسند+ فعل«الگويدر كدام گزينه -87

  خواهم شدگـهـي در راه مـرغان خبر پروانه  گـهي پـيش رقيبان ستمگر گريه خواهم كـرد) 1

  ور زند دم به كسي قطع زبان خـواهـم كـرد  ) سـرّ عـشـقت به دل خسته نهان خواهم كـرد2

  ها خـواجـگي دور قـمر خـواهـم كـردسـال  مـو بـنـدة آن زلـف سـيه خواهـم شـد) مـوبـه3

  شدخواهموانهيروم، دتياكنون بر سر كوگر  در دست است خسرو را غيو تنيسر اندر آست) 4

دارد؟تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات -88

  عـشـق بـسـيـار از اين نخل به بار آورده اسـت  ) نه همين دار ز منصور برومند شده است1

من در اين ره دعوي صبر و سلامت چـون كنم  پيمايان عشق) جز ملامت نيست رسم راه2

بـيـنــمروان تـا ركــاب مـــيكـه خـون راهـ  اي تو، ز من پرس راه وادي عشق) پـيـاده3

حـصـار عـافـيـت ايـن مـحـيط، گرداب است  ) دهـان شـيـر بـود خـوابگاه وادي عشق4

  .... جزهمة ابيات بيانگر مفهومي مشترك هستند؛ به -89

كشدايـن تـرازو سـنـگ و گوهر را برابر مي  كشد) عشق يكسان ناز درويش و توانگر مي1

عالمي چون عالم خوش انقلاب عشق نيست  مي سازد، گدا را پادشاه) شـاه را درويـش2

در عـشـق تـفـاوت نـبــود شـاه و گــدا را  »اهلي«اند چونشين) پيش تو شهان خاك3

گـدايـي بــه شـاهـي مــقـابـل نـشـيـنـد  ) بـنـازم بـه بــزم مـحـبـتّ كـه آن جـا4

  رند؟ها با هم قرابت مفهومي دابيتكدام جفت -90

  بـازان ايـن عجب نيستبـگـفـت از عـشـق  فـروشـي در ادب نـيـسـت) بـگـفـتـا جـان1

  اندعـشـقـبـازان چـنـيـن مـسـتحق هجران  لاف عـشـق و گـلـه از يـار زهـي لاف دروغ

  بـگـفـت ايـن، كـي كـنـد بـيـچـاره فرهاد؟  ) بـگـفـت او آنِ مـن شـد زو مـكـن يـــاد2

هـرگـز از يـاد مـن آن سرو خـرامـان نـرود  قـش تـو از لـوح دل و جان نـرودهـرگـزم نـ

  گـه كـه بـاشـم خـفته در خاكبـگـفـت آن  ) بـگفـتـا دل ز مـهـرش كي كنـي پــاك3

ز خـوابـگاه عـدم نـيـمـه مـسـت بـرخـيزد  چو چشم مست تو خواجه به حشر ياد كـند

  گويي مـن از جـانبـگـفـت از دل تـو مـي  سان ن) بـگـفـت از دل شـدي عاشق بديـ4

تـن در ده و جـان كـن و جگر سوز اي دل  اكـنـون كـه شـدي عاشق و بـدروز اي دل
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ِّ۹۵ـ۹۱( ةمن أو إلی العربيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي(:  

»:!شتاقةًلاتنُسَی زميلات أيّام دراستي أبداً، و أنا قد أتذکّرهُنّ مُ« -91
  ! آورمشوند ومن گاهي مشتاقانه آنان را به ياد ميهاي ايام تحصيلم هرگز فراموش نميشاگرديهم) 1
  هايم را در روزهاي تحصيلي از ياد نبردم و شايد من با اشتياق به يادشان آورم!كلاسيگاه هم) هيچ2
  اهي مشتاق ديدار آنان هستم!شوند و من گام هرگز فراموش نميروزهاي درسييهاشاگرديهم) 3
  به يادشان هستم!مشتاقانهبرند درحالي كه منگاه مرا از ياد نميهايم در روزهاي درسي هيچكلاسي) هم4

 :!»کَشفِ الحَضارات القَديمةيلاشَیءَ اَحسنُ من الکِتابات وَ الرّسوم و التّماثيل لِيُساعدنا ف« -92
  هاي قديم ياري كند .ها ما را در كشف فرهنگها و مجسمهو نقاشيهاهيچ چيزي نيست كه بهتر از نوشته )1
  هاي قديم بتواند ياري كند.ها وجود ندارد براي اينكه ما را در كشف تمدنها و تمثالها و مراسمچيزي بهتر از نوشته) 2
  هاي قديم كمك كند .دنها نيست براي اينكه ما را در كشف تمها و مجسمهها و نقاشيهيچ چيزي بهتر از نوشته )3
  ها و رسومات و مجسمه ها كمك كرده باشد .هاي قديم بهتر از نوشتهچيزي نيست كه ما را در كشف تمدن) 4

»:ليُصبح السدّ قويّاً أشعَلوا النّار حتّی يَذوب النّحاس و يَدخل بين الحديد!« -93
د و ميان آهن وارد شود!ور ساختند تا مس ذوب شو) براي اينكه سد، محكم شود آتش را شعله1
ور سازيد تا مس ذوب شود و بين آهن داخل شود!) براي اينكه سد، محكم باشد آتش را شعله2
ور ساختند تا مس را ذوب كنند و ميان آهن وارد شود!) بايد سد، محكم شود پس آنها آتش را شعله3
نند و ميان آهن وارد كنند!) براي اينكه سد، محكم شود آتش را بر افروختند تا مس را ذوب ك4

حيح:عيّن الصّ -94

شد!افزوده نميهاي مردم در دينشانكاش خرافه :!في أديانِهمتزداداليتَ خُرافاتِ النّاسِ ما )1

    سوزاند!گويي قوم پنداشتند كه ابراهيم(ع) را درآتش خواهند :!کأنّ القومَ حَسِبوا أنّ إبراهيمَ(ع) سَيُحَرَّقُ في النّار )2

  !پيامبران را به سوي آنان فرستاد تا راه راست را آشكار كنند :!أُرسِلَ إليهم الأنبياءُ ليُبيّنُوا الصّراطَ المُستقيمَ )3

  !دانندپرسيد، از دوستانتان بپرسيد، بي گمان آنان ميچرا از من مي: !إنّهم يَعلَمونَلِمَ تَسألوني، إسألوا أصدقائکم، )4
»:به يك گردش علمي پرداختند!اين مردان با خوشحالي« -95

  قام هؤلاء الرجال بجولة علمية مُبتسمين!    )1

  هولاء رجال قاموا بالجولة العلمية مسرورين! )2

  هؤلاء الرجال يقومون بجولة علمية فرحين!  )3

  كان هؤلاء الرجال قاموا بجولة علمية مُبتسمين! )4

قهدقي10وقت پيشنهادي:   3عربي زبان قرآن
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الْحَقَّ مِنْ أهْـلِ الْباطِلِ وَ لا تـَأْخُـذوا الْباطِلَ مِنْ أهْـلِ الْحَقِّ کونوا نُـقّـادَخُــذوا« عيّن ما يُناسِبُ لِمَفْهومِ عِـبارَةِ -96
»:        الْکَلامِ!

  ﴿وَ قـُـلْ جاءَ الْحَقُّ وَ زهَقَ الْباطِلُ إنَّ الْباطِلَ کانَ زَهوقاً﴾ )1
2( !   حَقٌّ يَضُــرُّ خَـيْـرٌ مِنْ باطِلٍ يَسُــرُّ
  إلیٰ ما قالَ وَ لا تـَنْظُرْ إلیٰ مَنْ قالَ!  اُنْظُرْ)3
  أتقَی النّاسِ مَن قال الحقَّ في ما لَهُ و علَيهِ! )4
 :ضَبط حرکاتِ الکلماتيعيّن الصّحيح ف -97

راطَ المُستَقيمَ )1                                       !اَرسَل االلهُ الاَنبياءَ لِيُبَيَّنوا الصِّ
   !بُّ الّذينَ يُقاتَلونَ فی سَبيلِهِ صَفّاًاِنّ االلهَ يُحِ )2
باً : لِمَ تَبکی يا اَبی )3   ؟                                 !سَأَلَ عارِفٌ والِدَهُ مُتَعَجَّ
رَةِ )4    !اَنَا اَتَمَنّی اَن اَتَشَرَّفَ لِزِيارةِ المَدينَةِ المُنَوَّ
 :عيّن جُملةً حاليّةً خبرُها اسم الْمفعول -98

  الّذينَ يُقيمُونَ الصّلاةَ و يُؤتُونَ الزّکاةَ و هُم راکِعُون﴾﴿ )1
  ﴿و لا تَهِنُوا و لا تَحْزَنُوا و أنتُم الأعْلَونَ﴾ )2
  يَعيشُ الْمؤمنونَ و هُم مُتوکِّلونَ عَلَی ربِّهم دائماً! )3
  ذَهَبَ الأولادُ إلی الْمُستَشفى و هُم مُشتاقُونَ لزيارةِ أبيهم! )4
  »إنّ االله لا يُضيعُ أجرَ المُحسنينَ«في الآية الشريفة: » إنَّ«ح عنحيعيّن الصّ -99

  »!                         االله«يؤكِّد كلمة» إنّ« )1
  »!لا يُضيعُ«يؤكِّد فعل» إنّ« )2
  »!            لا يُضيعُ أجر المحسنينَ«يؤكِّد عبارة» إنّ« )3
  الجملة بأكملها!                                                         ؤكِّدت» إنّ« )4
فيها الطلب:ليسعيّن عبارةً- 100
لْنا ما لا طاقة لنا به...« )1   »ربّنا و لا تُحَمِّ
»و لا يَحزنْك قولُهم إنّ العزّة لِلّه جميعاً« )2
  لا كتاب كالقرآن الكريم يَنفعنا في هذا العالم!  )3
تبُيّنوا الصراط المستقيم و الدين الحق لأِقوامهم الكافرين!لا )4
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گونـه ها را همينم، آنييابيم كه وجودمان از خودمان نيست. در اشياي پيرامون نيز كه بينديشاي مياگر به خود نظر كنيم، خود را پديده«- 101

  ؟بر اين موضوع تأكيد دارديتكدام ب» بينيممي

  بخش/ چون تواند كه بود هستي بخش ،هستيذات نايافته از )1

  به صحرا بنگرم صحرا تو بينم/ به دريا بنگرم دريا تو بينم) 2

  خشك ابري كه بود ز آب تهي / نايد از وي صفت آب دهي )3

  فاني نما ،هاي ما / تو وجود مطلقيهاييم و هستيما عدم) 4

  ؟شودها ميفه موجب ساخته و شناخته شدن هويت و شخصيت انسانيشر ةكدام آيكننده در كسب توفيق الهي چيست و پيامعامل دروني تعيين -102

  »أحسب الناس أن يتركوا أن يقولوا آمنّا و هم لا يفتنون« -مجاهدت در راه حق )1

  »أحسب الناس أن يتركوا أن يقولوا آمنّا و هم لا يفتنون« -پذيريروحية حق) 2

  »الميزان كلُّما زيد في ايمانه زيد في بلائهة كَفَّةِبمنزلنّما المؤمنُإ« -مجاهدت در راه حق )3

  »الميزان كلُّما زيد في ايمانه زيد في بلائهبمنزلة كَفَّةِإنّما المؤمنُ« -پذيريحق ةروحي) 4

  ؟دهدقرآن پژوه قرار ميهاي ساختگي در اختيار مؤمن تجهت نفي پذيرش ولايت بدرشريفه دليلي محكم ةالتزام به كدام آي- 103

  »قل هل يستوي الاعمي و البصير« )1

  »قل اَفاتخذتم من دونه اولياء«) 2

  »خلقوا كخلقه فتشابه الخلق عليهم« )3

  »لا يملكون لأنفسهم نفعاً و لا ضراً«) 4

  ؟يابدحقق ميپديدة شوم فراگير شدن تفرقه و تضاد در جامعه و نابودي امكان رشد و تعالي اجتماعي در چه صورتي ت- 104

  هاي برتر قرار گيرد.نشود و مورد سركوب گرايشاميال و غرايز كنترل و تنظيم )1

  هاي نفساني يا خوشامد ديگران انجام دهد.انسان كارهايش را براي رسيدن به خواسته) 2

  .ها و تمايلات دنيايي خود را دنبال كنند و اهل ايثار نباشندهر يك از افراد جامعه، خواسته )3

  دهد.را بت و معبود خود قرار مي  به جاي بندگي خدا، پيروي از هواي نفس و شيطان در مسير زندگي انسان قرار گيرد و آن) 4

 ؟شده استطور صحيح ذكر بهتوحيد در ربوبيتآن با ةرابطوتأثير داشتن موجودات ةچند مورد از موارد ذيل دربار- 105

  ها را سلب كنيم.ا انسانياشياازي ندارد كه هرگونه اثرالف) براي قبول توحيد در ربوبيت ضرورت

  توان با قبول اثر مخلوقات، اين اثر را از خدا بدانيم.ب) در پذيرش توحيد در ربوبيت مي

  ج) توحيد در ربوبيت بدين معناست كه زارع به طور مستقل به كار كشاورزي و زراعت مشغول است.

  .كردگزارياز او سپاسبايداز عنايات الهي است و لذااثر گذاري آندارو ويد) بنابر توحيد در ربوبيت شفابخش

1( 1    2 (2    

3( 3    4 (4  

دقيقه10وقت پيشنهادي:   3دين و زندگي

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما ميهاي مذهبي،اقليتآموزاندانش
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شد و اين تمايل او را به كدام سمت و سوطبق مناجات حضرت يوسف (ع) با خداي خود در چه صورتي ايشان به زليخا و زنان مصري متمايل مي- 106

  ؟دادسوق مي

  »من الصاغرينليكوناً« -» راودته عن نفسهلقد« )1

  »من الصاغرينليكوناً« -» لّا تصرف عني كيدهنَّا«) 2

  »ن من الجاهلينكا« -» عن نفسهراودتهلقد« )3

  »ن من الجاهليناك« -» الّا تصرف عني كيدهنَّ«) 4

 ؟افظ شيرازي زبان به سرودن بيت زير گشوده، كدام استحكه شاعر سخنور ايران زمينعلت اين- 107

  »ستواارادترودادت ما و آستان حضرت دوست/  كه هر چه بر ما ميسر ار«

  حكمت نيست.زيرا معتقد است كه حوادث جهان بي )1

  زيرا در زندگي خود همواره اميدوار است.) 2

  هاي زندگي رضايت خدا را در نظر دارد.زيرا در برنامه )3

  .به تمام مراتب توحيد نظري اعتقاد دارد) زيرا4

 ؟ها اشاره داردگوياي دو اصطلاح مهم در بحث قانونمندي جهان است. كدام گزينه به هر دوي آنمطلب زير- 108

  »خاص خود را دارد و تمام جهان براساس قواعدي بنا شده است ةهر چيزي مهندسي و قاعد«

  است.خداهايش در مالكيتها و قانونها و ويژگيكارينقشة جهان با همة ريزه )1

  رود.و ارادة الهي در به انجام رساندن، حتميت بخشيدن و پايان دادن به كار ميفرمان و حكم) 2

  باشد.تعيين طول، عرض، حجم، مكان و زمان و كلية روابط ميان موجودات بر عهدة خداوند مي )3

  ي است.گيرساز تحرك و عمل انسان است و توسط انسان قابل يافتن و بهرهعامل و زمينهاعتقاد به قضا و قدر) 4

  ؟كار به خداوند هميشه باز است، راه بازگشت گناهمطرح شده در كدام آيهفاد سنت الهيمرتبط با م- 109

  »ربك ... ءكلاً نُمد هؤلاء و هولاء من عطا« )1

  »و الذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلنا ...«) 2

  »فله عشر امثالها ...بالحسنةمن جاء« )3

  »و اتقوا ...ان اهل القري آمنواو لو«) 4

  ؟راستا استيك از شواهد وجود اختيار در انسان اشاره دارد و با مفهوم كدام بيت همقائل شدن به استحقاق مجازات براي خود، به كدام- 110

  »كه فردا اين كنم يا آن كنم / خود دليل اختيار است اي صنماين« -احساس رضايت يا پشيماني )1

  »نبودي اختيار اين شرم چيست / اين دريغ و خجلت و آزرم چيست؟گر« -رضايت يا پشيمانياحساس) 2

  »ار خويش گشتي مهتدييوان پشيماني كه خوردي زان بدي / ز اخت« -پذيريمسئوليت )3

  »ر كلوخي را زند؟ / هيچ با سنگي عتابي كس كند؟مهيچ عاقل« -پذيريمسئوليت) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

111- The oldest man in this village, … a drug company many years ago, has hardly earned money for 

the last two months,…?    
1) who was founded – was he  2) which founded – hasn’t he 

3) who founded – has he  4) which was founded – wasn’t he 

112- I … to speak English for almost 2 years when I was abroad, … I didn’t have much confidence in 

my abilities to talk with native speakers.  
1) was taught – but  2) taught – so 

3) have taught –but  4) have been taught – so 

113- The heavy traffic on the border was mainly because of … of cars and trucks waiting to be 

checked by the customs officers before crossing the border. 

1) points 2) laps 3) vases 4) scores 

114- Those two jobs are not comparable with … to the income and the social status they offer to the 

applicants.  

1) respect 2) strength 3) memory  4) function 

115- Sadly, my father passed away last week because he was in the … stages of cancer. The doctors 

believed it was too late to perform any operation on him. 

1) compiled 2) meaningful 3) advanced  4) dedicated 

116- The officials responsible for the presidential election announced that they need more people 

familiar with keyboarding to help with the data … . 

1) phrase 2) entry 3) claim 4) issue 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Arctic terns are among many animals that travel huge distances every year, returning to the same 

place each time. How do they find their way? Scientists believe that this … (117) … must be inborn 

in some animals, such as salmon, because they … (118) … by a parent. They think that the fish 

might … (119) … the smell of the river they came from. According to current theories, some 

migrating birds, like the tern, could use the Earth’s magnetic field or the Sun as a guide. Studies 

have shown that in some species, older birds are more … (120) … wayfinders. This could mean 

that birds learn thorough experience or they react to weather conditions.  

117-  1) choice  2) ability 3) attempt  4) emotion 

118-  1) don’t guide   2) are not guided 

3) are not guiding  4) have not been guided 

119-  1) recognize  2) organize 3) socialize  4) systemize 

120-  1) essential   2) grateful 3) conditional    4) successful 

 

دقيقه10وقت پيشنهادي:   3زبان انگليسي
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fتابع -121 (x) x kx k  2 23 ]در بازة3 , )  1صعودي است. حدودkكدام است؟
1 (k 6  2 (k 6 3 (k 64 (k 6 

33دامنة تابعاگر -122
xf ( )بازة[ , ]18 1باشد، دامنة تابع45

2f ( x)كدام است؟

1 ([ , ]2 112 ([ , ]6 243 ([ , ]3 624 ([ , ]4 22

1fاگر -123 (x) x   2و 6 10g(x) x x   باشند، مساحت ناحية محدود بين نمودار تابعfog2و خطy كدام است؟
1 (8 2 (6 3 (3 4 (4 

2هايدو تابع با ضابطه -124 3f (x) x    1و 1 22g (x) x   اند. كدام عبارت در مورد معادلةمفروضf (x) g(x) 1

صحيح است؟
يك ريشة منفي دارد. فقط )2العلامت دارد.دو ريشة مختلف) 1
يك ريشة مثبت دارد. فقط )4علامت دارد. دو ريشة هم) 3

sinاگر -125 cos   
1
Aگاه حاصل، آن2 sin( ) cos( )      

32 2 2 كدام است؟2

1 (9
42 (3

4 3 (9
4 4 (3

4
2مثلثاتيمعادلة -126 4 3 31

cos x sin x
sin x
 




0در بازة 2[ , ]چند جواب دارد؟
صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1

cosهاي معادلةمجموع جواب -127 x cosx 2 3 0در بازة2 2[ , ]كدام است؟

1 (32 (7
3
3 (8

34 (4

yاگر نمودار زير، قسمتي از تابع -128 asinbx  
3
aباشد، مقدار2

b
كدام است؟

1 (3 

2 (5/1- 

3 (3- 

4 (5/1 

اگر -129
2

2
2 1 2

1x

x xlim
ax

 



گاه حاصلباشد، آن

x

x xlim
ax

 



2
21

2 1
1

كدام است؟

1 (1 2 (3
23 ( 4 ( 

حاصل -130
x

x x

x x
lim


  

 

2

22
2

2 12
كدام است؟

1 (2- 2 (2 3 (3- 4 (3 

دقيقه20وقت پيشنهادي: سطح دوم –3رياضي
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درستي بيان شده است؟كه سعي داشت واكسني براي آنفولانزا توليد كند، بههاي گريفيتكدام مورد در ارتباط با آزمايش -131
دار زنده مشاهده كرد.هاي پوشينههاي مرده، تعداد زيادي باكتريآزمايش، گريفيت فقط با بررسي خون موش ةدر آخرين مرحل) 1

اي از محيط خارج را دارند. اسيد دو رشتها توانايي دريافت نوكلئيكهگريفيت دريافت كه باكتري) 2

زايي پوشينه مشخص شد. ها، عدم بيماريدار كشته شده با گرما به موشهاي پوشينهتنها با تزريق باكتري) 3

توان دريافت كه مادة وراثتي نسبت به حرارت پايدار است. از مشاهدات گريفيت مي) 4

.........توالي افزاينده.........و.........كنندهژن مربوط به پروتئين فعال.........روتئين مهاركنندهژن مربوط به پ -132
اي است.دو رشته -همانند –شوددر تنظيم مثبت رونويسي باكتري بيان مي -) برخلاف1

شوددر هسته ساخته مي -همانند –جايگاه اتصال براي لاكتوز دارد -) برخلاف2

نوع مونومر دارد. 4حداكثر -برخلاف -شودرونويسي مي -) همانند3

هايي به نام عوامل رونويسي ندارد. جايگاه اتصال براي پروتئين –برخلاف –حلقوي استDNAدر -) همانند4

 ».........ها)،(يوكاريوتهاايها برخلاف هوهستهدر همة باكتري«است؟نامناسبمقابل ةچند مورد، براي كامل كردن جمل -133

شود.ها ميبيوتيكپلازميدها موجب افزايش مقاومت باكتري در برابر آنتيالف) 

شود. آغاز مشاهده نمي ةهمانندسازي دو جهتي با يك نقطب) 

شود. ج) هيچ پروتئيني به مولكول دناي اصلي متصل نمي

رها انجام شود. اي ممكن است باياخته ةرونويسي در هر بار از چرخد) 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1

است؟حيآبشش، صحيداراستيدوزيزندة نوعيهادر مورد سلولنه،يكدام گز -134

. كند يشركت م ديپپت ياست كه در ساختار پليدينواسيآم ةكنند نييها تعاز كدونكي) هر1

جام فرايند است. هاي رونويسي و همانندسازي در تعداد رشتة الگو براي انيكي از شباهت) 2

. شوند يميسيرونويتصادف ريساز همواره به صورت غmRNAيها) ژن3

هايي از آن است. تنها تغيير در رناي پيك بعد از رونويسي، حذف بخش) 4

ها به درستي بيان شده است؟هاي زير در ارتباط با آنزيميك از عبارتكدام -135

دهند. سازي را افزايش ميها و انرژي فعالها امكان برخورد مناسب مولكولآنزيم) 1

كنند. ناپذير پيدا ميگراد همواره شكل غير طبيعي يا برگشتدرجة سانتي37ها در دماي بالاتر ازآنزيم) 2

يابد.كاهش مي ،) با كاهش غلظت پيش ماده در محيطي كه آنزيم وجود دارد، همواره سرعت توليد فرآورده3

گويند.بهينه ميpHويژه بهترين فعاليت را دارد كه به آنpHآنزيم در يكهر ،طور قطع) به4

دقيقه10وقت پيشنهادي: سطح دوم –3  شناسيزيست
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نيستتوان گفت ................... ممكنانيدراز و ساز و كارهاي مربوط به تنظيم آن ميدر ارتباط با فرايند رونويسي از ژن كربنيك -136

......... صورت گيرد. قبل از ......

اتصال رنابسپاراز به توالي افزاينده –اتصال عوامل رونويسي به توالي افزاينده) 1

 Aو U شكستن پيوند هيدروژني بين -Aو U تشكيل پيوند هيدروژني بين) 2

مرازپليRNAانداز توسطشناسايي راه –افزايندهبهمتصلعوامل رونويسيفعال شدن) 3

مرازپليRNAاستر توسطتشكيل اولين پيوند فسفو دي –شكستن پيوندهاي هيدروژني بين دو رشتة الگو و غيرالگو) 4

.........طور قطعگاه به، آن.........جهشاگر -137

كند. عملكرد آنزيم تغيير مي -آنزيم شودباعث تغيير در جايگاه فعال )1

احتمال تغيير در عملكرد آنزيم كم يا حتي صفر است. -) در جايي دور از جايگاه فعال آنزيم رخ دهد2

ن اثر خواهد گذاشت.توالي محصول ژبر –در هر بخشي از ژنگان رخ دهد) 3

بر توالي پروتئين محصول ژن اثري نخواهد داشت.  -انداز باكتري اشرشياكلاي رخ دهد) در راه4

هاي قرمز خود داراي پروتئين است، صحيح است؟كدام عبارت دربارة هر فرد سالمي كه در غشاي گويچه -138

شود.رونويسي مي ،D) قطعاً ژن مربوط به توليد پروتئين1

را دارد نه هر دو را. dياDژنRhژني صفت گروه خونيدار خود در جايگاهدر هر ياخته هسته) 2

دارند.  1تن شمارةجايگاه يكساني در فام ،Rhيصفت گروه خونمربوط بهdو D هايدگره )3

4Rh است. ) در هر ياختة خود، داراي دو دگره براي گروه خوني

آيد؟داران به حساب ميهاي مشترك همة ساختارهاي وستيجيال در مهرهكدام گزينه از ويژگي -139

هاي حركتي نياي مشتركا از اندام) اشتقاق يافتن تنه1

ها بودن) ردپايي بر تغيير گونه2

اند. ساختارهايي هستند كه در همة افراد كوچك و يا ساده شده) 3

) دارا بودن طرح ساختاري مشابه با عملكردي كاملاً متفاوت4

باشد. كدام مورد در ارتباط با اينميPKUبا انجام آزمايش در يك نوزاد تازه متولد شده مشخص شد كه نوزاد مبتلا به -140
بيماري درست است؟

اثرات بيماري جلوگيري كرد. بروزتوان ازهاي حاوي فنيل آلانين در رژيم غذايي نميبا حذف پروتئين) 1
نمود در نوزاد نقش دارد. فقط وجود دو دگره نهفته براي بروز رخ) 2
شود. ر هر مقداري در بدن منجر به ايجاد تركيب خطرناك براي مغز ميفنيل آلانين د) 3
شود. نوعي آمينواسيد در شير مادر به علت فقدان نوعي كاتاليزور زيستي در بدن نوزاد تجزيه نمي) 4
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است؟نادرستكند، مطابق شكل زير است. كدام گزينهزمان متحركي كه روي يك خط راست حركت مي -نمودار سرعت -141
خواهد بود.t4، بيشترين تندي متحرك در لحظةt4از لحظة صفر تا لحظة )1
2( t است.xشتاب متوسط در جهت محور ،t3تا2در بازة زماني
3( t دهد.بار تغيير جهت مييكمتحرك ،4از لحظة صفر تا لحظة
4( t است.xورجهت مح، در4شتاب متوسط از لحظة صفر تا لحظة

دهد. اگر متحرك از حال سكونكند نشان ميشكل زير، نمودار شتاب ـ زمان متحركي را كه بر روي خط راست حركت مي -142
چند متر بر ثانيه است؟s10ده باشد، سرعت متوسط آن در بازة زماني صفر تاكرحركتشروع به

 ر) صف1
2 (5
3 (10
4 (10

مطابق شكل زير است. اگرهازمان آن -حركت كرده و نمودار سرعتxزمان روي محوراز يك نقطه همBوAدو متحرك -143
، چند متر بر مجذور ثانيه است؟Bثانيه به هم برسند، شتاب متحرك8اين دو متحرك، پس از

1 (4
2 (2
3 (1 

4 (3
2

شود. اگركند و با شتاب ثابت متوقف ميثابت در مسيري مستقيم در حال حركت است كه ناگهان ترمز ميمتحركي با سرعت -144
جايي متحرك از لحظة ترمزمتر باشد، كل جابه3متر و15ترتيبم بعد از ترمزكردن بهششم وسوجايي متحرك در ثانيةجابه

گرفتن تا لحظة توقف چند متر است؟
1 (/78 1252 (/62 753 (504 (/22 5

رسد. اندازة نيروي مقاومتبه سطح زمين ميs5شود و پس ازمتري سطح زمين رها مي50اعاز ارتفkg10جسمي به جرم -145

210شود، چند نيوتون است؟هواي وارد بر جسم كه در طول مسير ثابت فرض مي m(g )
s

 

1( 802( 603( 1204( 70
30Fنيروي افقي ،در شكل زير -146 N5عمود بر ديواري قائم به جسمm kgالعملشود. اگر بزرگي نيروي عكسوارد مي

10هاي زير الزاماً صحيح است؟يك از گزينهباشد، كدام50Nسطح وارد بر جسم N(g )
kg

 

نيروي اصطكاك از نوع ايستايي است. ) 1
جهت شتاب جسم به سمت پايين است. ) 2
نوع حركت جسم كندشونده است.) 3
نوع حركت جسم تندشونده است. ) 4

دقيقه20وقت پيشنهادي: سطح دوم –3فيزيك
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ازاگر آسانسوراست.Lفنر از سقف آسانسور ساكن آويزان است و طول فنر در اين حالت برابر با –مجموعة وزنه ،در شكل زير -147

26با شتاب ثابتحال سكون m

s
با شتاب ثابتاز حال سكونو اگرLشروع به حركت كند، طول فنر برابر باپايينبه سمت

24 m

s
شود. كدام گزينه در مورد مقايسة طول فنر در اين سه حالتميLشروع به حركت كند طول فنر برابر بابالابه سمت

10صحيح است؟ N(g )
kg



1 (L L L   

2 (L L L    

3 (L L L   

4 (L L L   

 6دهد. اندازة نيروي خالص متوسط وارد بر آن درحني نيروي خالص وارد بر يك توپ را برحسب زمان نمايش ميشكل زير، من -148
 ؟ثانية اول چند نيوتون است

1( 5/2 

2( 5 

3( 5/7 

4 (5/10

2Tبرابر با ،كندساده كه در امتداد قائم نوسان ميدورة تناوب يك نوسانگر هماهنگ -149 sآن برابر بانوسانو دامنة

A cm xاست. اگر نوسانگر از مكان5 A 2حركت خود را آغاز كند، در لحظة
3t sنوسانگر در حال ................ از نقطة

است.تعادل است و تندي آن در حال ................. 
) دور شدن، افزايش1
شدن، افزايش) نزديك2
شدن، كاهش) نزديك3
) دور شدن، كاهش4

225به يك فنر با ثابت1kgاي به جرممطابق شكل زير وزنه -150 N
m

متصل است و روي سطح افقي بدون اصطكاك درحال

0جا كنيم و سپس رها كنيم،سمت راست جابهمتر از نقطة تعادل بهسانتي30ر وزنه راتعادل قرار دارد. اگ ثانيه پس از/5
متر كدام است؟ترتيب از راست به چپ برحسب سانتيشده توسط وزنه بهجايي و مسافت طيرهاشدن جسم، اندازة جابه

30 -) صفر1
2 (30- 120
150 -) صفر3
4 (30- 150

m

kg4

5

3 6
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..................جز بههاي زير درست هستند؛همة عبارت-151
ها پيدا كردند.ها، راهي براي زدودن آلودگيها با الهام از طبيعت و براساس خواص بازي و اسيدي شوينده) انسان1
غشته كرده و سپس با آب گرمها را به خاكستر آهاي چرب، آنتر تميز شدن ظرفبراي آساناند كهنياكان ما به تجربه پي برده) 2

شستند. مي
شدن آب و نبود بهداشت، شايع شده بود و ديگر خطري از جانب آن وجود ندارد.) وبا يك بيماري واگيردار است كه به دليل آلوده3
رود. كار مي بهها در جهانهاي زندگي انسانميانگين تعداد سالبراي بيان) اميد به زندگي شاخصي است كه4

درست هستند؟هاي زيرچند مورد از عبارت-152
يابد. ها افزايش ميكشي آنكنندگي و ميكروب) با افزودن تركيب سديم فسفات به مواد شوينده، خاصيت ضدعفونيالف
شود. هاي پوستي استفاده ميهاي صورت و قارچهاي گوگرددار براي از بين بردن جوش) از صابونب
ليل داشتن افزودني شيميايي براي موهاي چرب مناسب هستند. هاي طبيعي به د) صابونپ
كنند. كلردار اضافه ميهايها تركيبكنندگي مواد شوينده در آب سخت، به آن) براي افزايش ميزان پاكت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4

، عبارت كدام گزينه درست است؟روبا توجه به شكل روبه-153
فرض كنيد.)مولار 1/0(غلظت هر دو محلول را

است. » آ«بيشتر از شكل» ب«غلظت يون هيدرونيوم در شكل )1
دهندة رفتار يك اسيدنشان» ب«دهندة رفتار يك اسيد قوي و شكلنشان» آ«شكل )2

ضعيف است. 
يك اسيد قوي است. HFبرخلافHClاست، زيراHFبيشتر ازHClمحلولهمواره رسانايي )3
رو است:هاي موجود در هر دو محلول، پيش و پس از يونش به صورت روبهغلظت گونه )4

Nمقادير برابر-154 O2 Liخالص و5 O2اگركنيم. آب خالص مييك نمونهق واردناخالص را در دماي اتاpHمحلول جديد برابر
Liدرصد خلوصباشد، 7 O2ها را خنثي در نظر بگيريد.) تقريباً چند درصد است؟ (ناخالصي

(Li ,O ,N : g.mol )   17 16 14
1 (22/722 (77/273 (54/554 (11/36

HA(aq)ارهاي زير غلظت گونهنمود-155 دهند:را پيش و پس از يونش نشان ميهاي موجود در محلول اسيد

HA

(mol.L )

(غلظت)

ش 	و از پ�ش

HA

ش 	و از پس

-1
(mol.L )

(غلظت)
-1

H A

0/2 0/20/2

-+

2B(OH)1محلول باز قويليتر 2ليتر از اسيد بالا را با همان غلظت اوليه واردميلي500اگر 1با چگالي 5/ g.mLو درصد
1جرمي 8/ و نسبت غلظت يونكندقدر تغيير ميمحلول بازي چهpHكنيم، از لحظة شروع تا اتمام فرايند خنثي شدن،%

درجه)25(در دماي ؟هيدرونيوم در محلول اسيد اوليه به غلظت يون هيدروكسيد در محلول نهايي كدام است
(log / , log / ),(B(OH) g.mol ) 1

22 0 3 3 0 5 180 ترتيب از راست به چپ بخوانيد.) ها را به(گزينه
1 (/0 1- 1 2 (/0 2- 1 3 (/0 1-2 4 (/0 2- 2 

دقيقه10وقت پيشنهادي: سطح دوم –3 شيمي
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فلز رويواكنشدهيم. اگر سرعتسولفات قرار مي(II)مولار مس 2/0از محلولmL500يك تيغه از جنس فلز روي را درون-156
/در اين فرايند mol.min10 طور كامل از بين برود و طي اين فرايندكشد تا رنگ آبي محلول بهباشد، چند دقيقه طول مي04

Cu)شود؟ند الكترون مبادله ميچ , Zn : g.mol )  164 65

1 (/0 /ـ4  231 204 102 (/2 /ـ5  231 204 10

3 (/0 /ـ4  226 02 104 (/2 /ـ5  226 02 10
هاي زير دربارة آن درست است؟چند مورد از عبارتهاي زير انجام شود،واكنشالكتروشيميايي نيم -نوراگر در يك سلول-157

SiO (s) H (aq) e Si(s) H O(l) E / V       2 24 4 2 0 84
H O(l) e H (g) OH (aq) E / V      2 22 2 2 0 83

pHادر اين فر) الف شود. رنگ مياطراف كاتد آبييند همانند برقكافت آب، كاغذ
شود. واكنش آندي آن همانند برقكافت آب، با مصرف آب، محيط اسيدي ميدر نيم) ب
است.  4تعداد الكترون مبادله شده در واكنش كلي اين سلول همانند سلول سوختي هيدروژن، برابر) پ
بالا، براي توليد گاز هيدروژن سلول سوختي مناسبي است. ولت است، ولي به دليل بازده 01/0اين سلولemfكهبا اين) ت
 3) 4 2) 3 1) 2) صفر1

اكسنده يا كاهنده، اندازة تغيير عدد اكسايش،از گونةموليكمقدارشده به ازاي مصرفهاي مطرحواكنشدر كدام يك از نيم-158
بيشتر است؟

واكنش كاهش فرايند هال) نيم1

فرايند خوردگي حلبيواكنش كاهش در) نيم2

TiOواكنش اكسايش در واكنش) نيم3 C Cl TiCl COCl   2 2 4 22 4 2

MnOواكنش كاهش در واكنش) نيم4 H I Mn I H O       24 2 22 16 10 2 5 8

فلز منيزيم از آب دريا درست هستند؟در فرايند توليدكدام موارد از مطالب زير دربارة مرحلة برقكافت-159
Mgواكنش) در كاتد آن، نيمالف (l) e Mg(l)  2 و فراوردة حاصل چگالي بيشتري نسبت به مادة مذابدهدرخ مي2

اوليه دارد. 
و به ازاي توليد هر مول از اين گاز، يك موليكسان استNaCl(l)برقكافت) گاز خروجي از آند آن با گاز خروجي از آندب

شود. فراورده در كاتد توليد مي
است. 3كننده در واكنش كلي آن برابروكيومتري مواد شركت) مجموع ضرايب استپ
يابد.هاي منيزيم و كلريد كاهش مي) با گذشت زمان غلظت يونت
 »پ«و» الف) «1
 »ت«و» الف) «2
 »پ«و» ب) «3
 »ت«و» ب) «4
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گرم باشد، كدام نمودار تغيير مول65گرم و جرم تيغة روي108نقره، اگر در ابتدا جرم تيغة نقره -در سلول گالواني روي-160
شود.) طور كامل مصرف مي؟ (تيغة آندي بهشودو در مجموع چند مول الكترون مبادله ميدهدها را به درستي نمايش ميتيغه

(Ag , Zn : g mol )  1108 65 .

1 (

mol

2

Zn

Ag

زمان
- 1 2 (

mol

2

Zn

Ag

زمان
- 1 

3 (

mol

3

Zn

Ag

زمان
- 2 4( 

mol

3

Zn

Ag

زمان
- 2 

11

11
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